

Разноголосый, шумный, необъятный,  
своими жил заботами эфир.

И грома реактивного раскаты - Гагарин!

- не гремели на весь мир.

А он к ракете шел. Вдруг оглянулся,  
чтоб улыбнуться всем, кто провожал.

К плечу, - на счастье, - кто-то прикоснулся,

а кто-то руку от души пожал.

Всё шло обычно, как на тренировке,

И необычным станет всё потом,

Когда ракету оторвал от кромки

Огня кинжальный, реактивный гром!

На Германа взглянул он, как на брата,

На верного дублёра своего

И провожающим выкрикнул: - Ребята!

Один за всех и все за одного!

Рождался день двенадцатый апреля,

В спокойной, предрассветной тишине

Ждал Байконур, ракету ввысь нацеля,

Застывши, ждали звёзды в вышине...

Курились дымки призрачно и зыбко,

Стелилась в небе заревая шаль.

И он сказал: «Поехали!» - с улыбкой,

Светящейся стрелой умчался вдаль.

Взгляд материнский устремляя к сини,

Не сомневаясь в стойкости его,

Следила благодарная Россия

За яркой трассой сына своего.

Мир замер в восхищенье и тревоге,

Таких чудес не знал 20 век...

## Интересные факты о первом полете в космос человека.

1. При взлете ракеты, Юрий Гагарин сказал не только легендарное «Поехали».
2. С Гагариным к полету параллельно готовились два дублера.
3. Накануне полета Гагарин адресовал родным письмо с прощанием.
4. Во время полета «Восток-1» был на автоматическом управлении.
5. Гагарин был очарован видом, который он увидел сквозь иллюминатор.



НАШ АДРЕС:  
УЛ. ЦЕНТРАЛЬНАЯ, 49  
ТЕЛ: 41-6-15

Составитель: Л.А. Песоцкая

МБУК ЦР «ЦМБ» Черкасский отдел

К 85-летию первого  
космонавта планеты  
Юрия Алексеевича  
Гагарина.

6+



Информационный буклет

х. Черкасский  
2019г.

## БИОГРАФИЯ



9 марта 1934 г. у колхозницы села Клушино Смоленской области Анны Тимофеевны Гагариной родился сын, которого назвали Юрием. 1 сентября 1941г он пошел в 1 класс, а уже 12 октября в село вошли немцы. Долгих два года пробыли немецко-фашистские войска в Клушине, и два года маленький Юрий видел все ужасы, присущие войне. 24 мая 1945г. семья Гагариных переехала из Клушина в город Гжатск (ныне Гагарин), где Юрий продолжил обучение. В мае 1949 года он окончил 6 класс, а в сентябре поступил в Люберецкое ремесленное училище.



Окончив училище и получив специальность, Гагарин решает продолжить учебу и в августе 1951г. становится студентом Саратовского индустриального техникума.

В годы учебы Юрий особенно много внимания уделяет спорту. Именно в эти годы он увлёкся авиацией и пришел в Саратовский аэроклуб. В июне 1955г. он с отличием окончил техникум, а в июле – совершил первый самостоятельный полёт на самолёте Як-18, одновременно окончив и аэроклуб.

27 октября 1955г. Октябрьским райвоенкоматом города Саратова Гагарин был призван в ряды Советской Армии и направлен на учёбу в город Оренбург в 1-е Чкаловское военно-авиационное училище летчиков.

Едва надев военную форму, Гагарин понял, что с небом будет связана вся его жизнь. 25 октября 1957г. училище закончено. Спустя два дня в жизни Гагарина произошло еще одно знаменательное событие – он вступил в брак с Валентиной Ивановной Горячевой. В конце 1957г. Гагарин прибыл к месту своего назначения – истребительный авиаполк Северного флота.



9 декабря 1959г. он написал заявление с просьбой зачислить его в группу кандидатов в космонавты, и уже через неделю он был вызван в Москву. 3 марта 1960г. Гагарин был зачислен в первый отряд космонавтов и 11 марта приступил к тренировкам.

Выбор первого космонавта определялся многими факторами. Но все понимали, что он должен стать лицом нашего государства, достойно представляющим Родину на международной арене. Наверно, именно эти причины и заставили сделать выбор в пользу Гагарина, доброе лицо и открытая душа которого покоряли всех, с кем ему приходилось общаться. А последнее слово оказалось за Никитой Сергеевичем Хрущевым, главой нашего государства. Когда ему принесли фотографии первых космонавтов, он без колебаний выбрал Гагарина. Его дублёром был назначен Герман Титов.

## Сообщение ТАСС.

12 апреля 1961 года в Советском Союзе выведен на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль – спутник «Восток» с человеком на борту. Пилотом – космонавтом космического корабля – спутника «Восток» является гражданин Союза Советских Социалистических Республик лётчик майор Гагарин Юрий Алексеевич.



После успешного проведения намеченных исследований и выполнения программы полёта 12 апреля 1961 года в 10 часов 55 минут по московскому времени советский корабль «Восток» совершил благополучно посадку в заданном районе Советского Союза.

Уже в конце апреля Юрий Гагарин отправился в свою первую зарубежную поездку. «Миссия мира», как иногда называют поездку первого космонавта по странам и континентам, продолжалась 2 года. Гагарин посетил десятки стран, встретился с тысячами людьми. Встретиться с ним считали за честь короли и президенты, политические деятели и учёные, артисты и музыканты. Впечатляет коллекция наград, которые он получил во время этих поездок.

1968 год стал последним в жизни Гагарина. 17 февраля он защитил диплом в Академии имени Н.Е. Жуковского и с большим трудом добился разрешения самостоятельно пилотировать самолёт. 27 марта был первый такой полёт. И последний... Самолёт разбился вблизи деревни Новоселово Владимирской области.